[bookmark: _GoBack]Formålet med afhandlingen er at vise, at passende attituder og ikke bare faglige kvalifikationer er afgørende for elevens chancer for at gennemføre en uddannelse. Dette skyldes, at attituder har betydning for i hvilket omfang, lærerne genkender eleverne som potentielle fagudøvere. Det er primært lærerne, der har attitudekrav til eleverne. Disse beror på, hvordan lærerne tolker mestrenes krav til eleverne.
Afhandlingen er afgrænset til at omfatte elevattituder i undervisningstiden på hhv. grundforløbet og første hovedforløb på tre tekniske skoler, på følgende uddannelser: frisør, mekaniker og bygningsmaler. Undersøgelsen er baseret på kvalitative data, der er indsamlet på de tre nævnte uddannelser. På hver uddannelse er der foretaget videoobservationer af en uges varighed af undervisningen på både grundforløb og hovedforløb. Desuden er de observerede lærere interviewet og fire elever fra hvert observeret hold er interviewet.
Udgangspunktet for afhandlingen er, at erhvervsfaglighed rummer langt mere end det man kan læse ud af bekendtgørelserne. Den omfatter en række attituder, som indholdsmæssigt kan afvige fra erhvervsuddannelse til erhvervsuddannelse; men som har det til fælles, at de gør eleven genkendelig som en ”rigtig erhvervsskoleelev” og ikke mindst en potentiel elev i en virksomhed og senere faglært inden for det pågældende fag. 
Passende attituder omfatter blandt andet det at virke engageret i faget ved et eksempelvis at se ud som om, at man lytter opmærksomt i undervisningen, overholder deadlines for opgaveaflevering og møder til tiden. Passende attitude er ikke blot knyttet til bestemte måder at handle på i skolen, men også til kropslige attituder, der signalerer engagement og interesse i faget. Kravene kan også bestå i, at være pertentlig med sig selv og herved signalere, at man udfører pertentligt håndværk.
